
Ata da reunião do DHA durante o Congresso Brasileiro de Cardiologia. 
24/10/2006 – 13h15 

 

A Dra. Andréa brandão iniciou a reunião citando as ações do DHA nos 

últimos meses: 

- distribuição de exemplares das V DBHA a todos os sócios do departamento. 

via correio. 

- informou ainda que está sendo analisada a possibilidade da publicação da 

diretriz na sua íntegra na revista brasileira de hipertensão e um resumo da 

mesma nos Arquivos Brasileiros de Cardiologia. 

- o livro “Hipertensão” lançado pela primeira vez na SOCESP em 2006, também 

foi divulgado durante o congresso da SBH em Curitiba e teve o seu espaço 

neste congresso. Ressaltou também que o DHA receberá 10% do valor 

comercializado do livro pela editora ; e   que a Sankyo adquiriu 400 exemplares 

e distribuiu durante o simpósio do DHA na SOCESP. 

- com relação aos programas de educação continuada, o DHA participou do 

ABRAH na Web em parceria com a Pfizer (05 eventos) tendo indicado os 

palestrantes para abordar os temas propostos ficando a possibilidade de manter 

esta parceria para 2007.  

Em relação ao portal do departamento no site da SBH que está sob 

responsabilidade do Dr. Heno F. Lopes, a Dra. Andréa reforçou que a 

implementação desta página é uma das prioridades do DHA e que recentemente 

foi criado um link para acesso dos sócios a revistas importantes na área de 

hipertensão numa parceria com a Merck Sharp Dohme. 

- informou também que as atas das reuniões vêm sendo disponibilizadas no site 

para que todos os sócios tenham acesso. 

- ressaltou ainda a proposta de buscar meios para aumentar o número de 

sócios no departamento. Atualmente são 1084 sócios. 

 



Em seguida o Dr. Weimar informou sobre a situação do III Simpósio Nacional 

de Hipertensão. Relatou que o evento tem atualmente R$ 202.000,00 captados 

como receitas e uma previsão de gastos de R$160.000,00. 

Até o momento foram realizadas 147 inscrições e a estimativa é de que 400 

a 500 inscrições sejam feitas para o simpósio. A programação científica está 

concluída bem como os palestrantes já convidados. Informou ainda que toda a 

tramitação financeira (créditos e débitos) do simpósio está sendo feita via 

departamento de hipertensão e que no momento o mesmo apresenta um saldo 

de R$ 54.885,22 reais. A Dra Andréa fez registrar um voto de louvor ao Dr 

Weimar pelo trabalho à frente do III Simpósio Nacional de Hipertensão Arterial  

Na seqüência a Dra. Andréa informou que foram criadas regras pelo DHA para a 

inscrição das cidades sedes dos futuros simpósios. Propôs que o próximo 

evento aconteça em parceria com a LASH e a FLASO, realizando o I Congresso 

Latino-Americano de Hipertensão e Obesidade que terá sede no Rio de Janeiro 

em 2007, dessa forma seria possível um incremento científico importante ao 

simpósio bem como maior visibilidade do mesmo. 

O Dr. Ayrton Brandão (eleito para a presidência da LASH) comentou alguns 

aspectos sobre o congresso: 

- ressaltou a importância de parcerias com entidades latino-americanas de áreas 

afins como a LASH e a FLASO. 
- ressaltou que o evento terá o foco na área clínica. 

- propôs que o DHA participe como entidade promotora do evento. 

- relatou ainda que a World Heart Federation propôs ajudar no evento trazendo 

02 convidados internacionais e em contrapartida sugeriu que haja a inserção do 

tema obesidade na grade do evento. 

Concluiu o Dr. Ayrton dizendo acreditar que este trabalho em conjunto poderá 

trazer bons frutos ao DHA. 

 

Em seguida a dra. Andréa retomou a discussão informando que o evento 

ocorreria a princípio no Hotel Intercontinental e que poderia ser realizado pela 

central de eventos da SBC com custos abaixo dos praticados no mercado (12% 



das captações em dinheiro, 10% para as permutas, 08% p/ as inscrições e 05% 

na captação de recursos governamentais). Neste momento o Dr. Weimar 

informou a título de comparação que os valores acertados com a secretaria 

executiva para o simpósio em Goiânia foram de 14% sobre todas as captações. 

Ainda sobre o simpósio de hipertensão em 2007 a Dra. Andréa propôs que o Dr. 

Weimar, como diretor financeiro do DHA e pela experiência como presidente do 

simpósio este ano, acompanhe a comercialização do evento. 

Em seguida o Dr. Passarelli questionou se o DHA teria voz ativa na escolha dos 

convidados para o simpósio em parceria com a LASH. A Dra. Andréa respondeu 

que a tendência é que se mantenha a média de convidados dos simpósios até 

aqui realizados (45 palestrantes) com a indicação dos nomes pelo DHA. 

Posteriormente o Dr. Flávio Fuchs perguntou o número de empresas 

interessadas no simpósio no RJ, ao que o Dr. Ayrton respondeu que os contatos  

até aqui realizados foram superficiais até mesmo porque esta proposta ainda 

não foi aprovada em assembléia mas que as empresas se mostraram bastante 

interessadas em participar. A proposta foi colocada em discussão pela 

assembléia e  aprovada. Ficou acordada uma nova assembléia a ser realizada 

em Goiânia durante o simpósio nacional de hipertensão quando deverá ser 

votada a cidade sede para o simpósio em 2008. 

 

Na seqüência o Dr. Marcus Malachias relatou o trabalho que tem sido realizado 

buscando uma participação mais ativa dos representantes estaduais do DHA e 

também a busca por novas lideranças regionais. Ressaltou que a idéia da 

confraria da hipertensão vai ao encontro destas metas. Neste contexto foi 

trabalhado e firmado com a Torrent o compromisso de patrocinar a confraria nas 

cidades que já tenham representantes do DHA. Em seguida a Dra. Andréa 

propôs um voto de louvor ao trabalho do Dr. Marcus Malachias.  

Foi abordado em seguida o tema eleição para presidente futuro do DHA 

quando o Dr. Passarelli citou que há uma proposta da SBC de unificação das 

eleições, porém esta ainda não está definida.  



O DHA assumiu uma posição favorável a estas mudanças já que entende 

como um processo mais democrático. Ficou definido então que o DHA 

aguardará uma posição concreta da SBC para implementação destas 

mudanças.  

Discutiu-se ainda quais seriam os critérios para que um dos sócios 

pudesse se candidatar ao cargo de presidente do departamento. Foram citados 

os seguintes: 

- ser sócio adimplente do DHA há pelo menos 05 anos 

- ter o título de especialista da SBC. 

- ter participado de pelo menos 01 cargo de diretoria. 

O Dr. Marco Mota comentou que é realmente importante que haja compromisso 

dos candidatos e experiência prévia. Em seguida o Dr. Jackson, de Vitória, 

questionou o porquê de não seguir os mesmos critérios estipulados pela SBC. 

Comentado ainda pelo Dr. Marco Mota que os critérios são importantes para 

evitar a ascensão de pessoas sem compromisso e sem participação associativa. 

Na seqüência, o Dr. Marcus Malachias argumentou que este tema poderia ser 

reavaliado quando a mudança das regras da eleição fosse concretizada. A Dra 

Andréa também propôs que este assunto seja mais profundamente abordado na 

próxima assembléia. 

 

Finalizando a reunião o Dr. Weimar comentou sobre a situação financeira 

do DHA,  relatou que neste momento o departamento apresenta um saldo de R$ 

303.372,09 (sem considerar o saldo do Simpósio de Hipertensão). Que o DHA 

apresenta um fluxo de caixa bastante favorável com gastos de pequena monta 

referentes a despesas com postagem das diretrizes para os sócios e com taxas 

bancárias. Citou ainda que existe um fluxo de créditos referente a participação 

do DHA nas atividades de educação continuada em parceria com a indústria 

farmacêutica e sobre a aplicação financeira do saldo existente.     

Neste momento a Dra. Andréa finalizou a assembléia. 

 

 


